

Co je výsledkem práce?

formulujte cíl jasně a na jednom místě, nejlépe hned na začátku textu!

Bakalářská práce se zabývá analýzou pomístních jmen v obcích Kamenice, Kamenička, Řehořov, Vržanov a Brodek na Vysočině. Hlavním účelem práce je prostřednictvím terénního výzkumu shromáždit aktuální pomístní jména a vytvořit z nich výkladový slovník. Dalším úkolem je provést analýzu etymologického vývoje, morfologické struktury a vlivu jazykových změn na tato jména pomocí anoikonymických literárních pramenů. Zároveň si práce klade za cíl pomocí archivních a topografických pramenů získat představu o pomístních jménech již zaniklých.

Jaká je metoda? Postup?

Patkové písmo a zarovnání do bloku

Logický sled: cíl → metoda → výsledek

Předložená bakalářská práce se zabývá funkcí sufixu -vý u adjektiv popisujících psychický stav v kontextu adjektivizovaných aktivních a pasivních participií. Vychází ze studie Gillian Ramchand *Alternating Adjectives*, která pojednává o adjektivních funkcích stimulus-evaluative (hodnotící) a experiencer (prožívající). Na základě překladu seznamu anglických psychických sloves byla derivována česká psychická adjektiva. Pomocí sémantické a morfologické analýzy byla tato adjektiva roztríděna podle funkcí stimulus-evaluative a experiencer. Díky Českému národnímu korpusu bylo také možné ověřit jejich způsob užití a potvrdit tak prožívající či hodnotící funkci. Výsledky tohoto zkoumání přinesly zjištění, že vedle adjektivizovaných participií tvořených sufixy -ný a -cí se objevují také tvary derivované pomocí sufixu -vý. Mají vždy funkci stimulus-evaluative, avšak ne všechna psychická adjektiva musejí mít takový tvar. Cílem této práce je prostřednictvím komparace s anglickými adjektivy definovat podskupiny českých psychických adjektiv a aplikovat na ně pravidla popsána ve studii Gillian Ramchand.

Zvažte, zda je použití mluvnických časů funkcí

Logický sled: cíl → metoda → výsledek

Bakalářská práce se zabývá zahajováním a ukončováním konverzací na internetu, a to konkrétně na veřejných sociálních sítích i na e-mailových platformách. Zaměřuje se na jednotlivé formy oslovování a pozdravů, které uživatelé běžně používají. V první části sumarizuje použitou teoretickou problematiku, již je pro předkládané téma klíčová. Druhá část se zaměřuje na samotnou kategorizaci materiálů, jejich rozbor a popisuje zdvořilostní i nezdvřilostní náležitosti jednotlivých pozdravů a oslovování. Analýza vychází z kategorizace použitých dat podle jejich struktury. Data jsou následně porovnána jak mezi sebou, tak s poznatky vyplývajícími z předchozích výzkumů. Cílem této práce je popsat a analyzovat formy zahajování a ukončování kontaktu v e-mailové i jiné internetové komunikaci.

pozor na chyby

Upřesněte časové údaje. Za 10 let bude mít věta jiný význam

Cílem této bakalářské práce je analyzovat, jakým způsobem se během posledních padesáti let vyvíjelo nářečí v regionu Blansko. Vzhledem k tomu, že poslední výzkum zkoumající česká nářečí probíhal právě v období asi před padesáti lety, dochází v současné době k jeho aktualizaci. Výzkum prováděný ve čtyřech obcích z okolí Blanska s respondenty, kteří jsou již v důchodovém věku a v těchto lokalitách žijí od narození, má dvě části. První vychází z dotazníkového šetření zaměřeného na moravské ekvivalenty, jsou zde porovnávána data získaná před padesáti lety s těmi současnými, zároveň upozorňuje na změny jednotlivých nářečních rysů. Druhá část zpracovává nahrávky pořízené s respondenty, díky nimž je analyzován spontánní jazyk mluvčích a popsány jeho signifikantní prvky. Výsledky výzkumu jsou poskytnuty Ústavu pro jazyk český Akademie věd České republiky a slouží jako materiál k probíhajícímu projektu zaměřenému na české dialekty. Z dotazníkových šetření jasně vyplývá, že nářečí ve zkoumané oblasti prochází značnou změnou. Některé znaky zanikají a jiné se objevují v menší míře, stále je však mnoho výrazných prvků, které v jazyce zanechávají svou stopu již po několik generací.

Dodržujte jednotný mluvnický čas

Bakalářská práce se zabývá nářečním pojmenováním vybraných názvů hmyzu. Cílem práce je popsat a okomentovat výskyt nářečních pojmů na území České republiky. Práce vzniká ve spolupráci s dialektologickým oddělením Ústavu pro jazyk český AV ČR. Hlavním metodou pro získání dat je zpracování dialektologických dotazníků provedených v 60. letech 20. století výše zmíněným pracovištěm. Následně jsou data analyzována a jsou vytvořeny komentáře v podobě slovníkových hesel shrnující zjištěné výsledky. Součástí je také pohled na studovaná slova ve frazeologii, zejména té lidové. Výsledkem je vedle popisu také vytvoření nových nářečních map, které budou ukazovat výskyt daných dialektismů na území České republiky. Mapy budou vygenerovány v softwaru ProMap ve spolupráci s geoinformatiky z Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého.

Co je výsledkem? Popis? Klasifikace? Příspěvek k distribuci?

Bakalářská práce se zabývá rolí literárních antroponym ve vybraných prózách Ladislava Fukse. Pro konkrétní analýzu jsou použita tři díla ze spisovatelovy rané tvorby, konkrétně *Pan Theodor Mundstock*, *Spalovač Mrtvol* a *Mysí Natálie Mooshabrové*. Práce nejprve předkládá teoretický rámec literární onomastiky, včetně nejčastěji užívaných metod analýzy. V druhé části jsou tyto poznatky následně aplikovány na vybrané literární texty. Cílem bakalářské práce je za pomoci platných literárně onomastických přístupů analyzovat a porovnat, jakým způsobem je ve výše zmíněných Fuksových prózách vystavěna složka vlastních jmen a jaký vliv má na dílo jako celek.

Logický sled: cíl → metoda → výsledek

Logický sled: cíl → metoda → výsledek

Co je výsledkem? Jak se k citacím/učitelům dostane?

Předkládaná bakalářská diplomová práce se zabývá osvojováním češtiny jako druhého cizího jazyka u studentů z Ukrajiny na Masarykově univerzitě. Na proces se zaměřuje jak z hlediska jazykového, tak motivačně-emočního. Zkoumá vztah studentů k osvojování české slovní zásoby, výslovnosti, gramatiky a také jejich motivaci k učení a případný vliv traumatu na celý proces. K odpovědím dospívá metodou dotazníků s otevřenými otázkami, které jsou administrovány online. Respondenty jsou studenti z Ukrajiny, kteří absolvovali v libovolném období od května 2022 do prosince 2023 kurzy češtiny pořádané Centrem jazykového vzdělávání na Masarykově univerzitě. Cílem práce je přinést nové poznatky o skupině, která se byla v nedávném čase nucena ve velkém přesunout do České republiky, naučit se nový jazyk a v zemi se asimilovat. Získané poznatky mohou pomoci nově příchozím uprchlíkům z Ukrajiny, kteří se začínají učit český jazyk (což se v případě dalších uprchlických vln může týkat i minimálně dalších tisícovek). Nápomocné mohou být i pro učitele ukrajinských studentů, kterým mohou usnadnit přístup ke studentům ve výuce.

→ věta do BP ano,
do anotace ne

požer na míru jistoty (hedging)

Zvažte zda ji použití mluvnických časů funkční

Předkládaná bakalářská práce zkoumá a porovnává styl příspěvků tří bohemistických účtů a tří popularizačně-žurnalistických účtů na sociální síti X, dříve Twitter. Cílem této analýzy je podrobně popsat a systematicky porovnat stylistické prvky v textech obou skupin. Hlavním záměrem bylo identifikovat rozdíly v jazykových prostředcích, struktuře a tématech. Metoda výzkumu zahrnovala shromáždění příspěvků všech zkoumaných účtů za rok 2023, jejich analýzu a následné srovnání. Výsledkem je komparativní analýza, jejíž výsledky poskytují cenné poznatky o povaze a stylu obsahu generovaného zkoumanými skupinami na dané sociální síti. V širším kontextu pak přispívají k lepšímu porozumění stylových rozdílů v psaném projevu bohemistů a popularizačních žurnalistů.

Nepoužívejte takto kondicionál \Rightarrow míra jistoty (hedging)
Neshazujte své výsledky

Bakalářská práce se zabývá vnímáním centrálního středomoravského nářečí ve veřejném prostoru. Práce se věnuje analýze textových zdrojů získaných na Prostějovsku a srovnává jejich vnímání nejmladší a nejstarší generací. Cílem práce je získat názor různých generací na aktuální stav nářečí a na snahy o jeho šíření ve veřejném prostoru například prostřednictvím reklamních kampaní. V rámci kvantitativního výzkumu jsou sbírána a analyzována data prostřednictvím dotazníkového šetření, které zkoumá postoje, předsudky a vnímání centrálního středomoravského nářečí veřejností. Výsledky práce by mohly přinést nové poznatky o sociolingvistických faktorech ovlivňujících vnímání dialektu ve veřejném prostoru napříč generacemi.

Logický sled: cíl \Rightarrow metoda \Rightarrow výsledek

Předkládaná bakalářská diplomová práce se zabývá vybranými aspekty klitik, konkrétně šplháním a haplologií. Teoretická část práce je zaměřena na bližší představení jednotlivých stěžejních pojmů a rozebrání různých přístupů k nim. Praktická část práce spočívá ve výzkumu, práci s daty a jejich interpretaci. Cílem práce je zjistit, zda a do jaké míry mají současní uživatelé českého jazyka tendenci preferovat varianty vět, ve kterých se uplatňuje právě šplhání klitik a haplogie. Analýza preferovaných variant je provedena metodou škálového dotazníku s příklady vět a odpovědi respondentů jsou následně porovnány s daty vyhledanými v korpusu SYN verze 10, přičemž výzkum sleduje případnou rozdílnost v preferovaných variantách mezi mluvčími a daty v korpusu SYN verze 10.

Co je výsledek?

Proč ne syn v 11?

Co je výsledkem práce?

Práce se zabývá klasifikací adjektiv, která mají negativní prefixy *bez-* a *ne-*. Cílem bakalářské diplomové práce je roztrždit a zařadit tato adjektiva do sémantických a formálních tříd. Sémantickými třídami se rozumí např. rozdíl mezi stupňovatelnými a nestupňovatelnými adjektivy, formálními třídami se rozumí např. třídění podle sufixů („*bez-starost-n-ý*“ má sufix *n-*, „*bez-zub-ý*“ nemá). Seznam adjektiv s negativními prefixy pochází z korpusu SYN2020, z něhož byla vybrána pouze ta adjektiva, která byla v souladu s ~~pravidly podle~~ Pravidel českého pravopisu. V poslední části se práce také věnuje pohledu na to, kdy negativní prefixy tvoří pozitivní-negativní páry (*zdravý--nezdravý*, *vadný--bezvadný*) a situace, kdy netvoří (*nerudný*, *bezzubý*).

Pozor na sazbu